
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP) 

 

Sekolah   : UPT SMP Negeri 1 Enrekang 

Mata Pelajaran   : PPKn 

Kelas/Semester   : VII / Ganjil 

Topik  : Norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk 

                                          mewujudkan Keadilan 

Alokasi Waktu   :  3 x 40 Menit ( 1 x Pertemuan ) (10 menit untuk CPP) 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran dengan metode bervariasi (multi metode) pada KD.3.2. 

Memahami norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan keadilan, 

siswa dapat : 

1. Menunjukkan rasa bersyukur atas keberadaan norma dalam kehidupan bermasyarakat berbangsa 

dan bernegara,  

2. Memberikan contoh sikap mendukung proses penegakan hukum,  

3. Mendesripsikan macam-macam norma dalam kehidupan bermasyarakat, berbangsa, dan bernegara,  

4. Menyajikan hasil telaah macam-macam norma sesuai dengan kriteria yang telah ditentukan. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan  - Guru memberi salam dan mengajak peserta didik berdoa 

bersama  

- Guru mengecek kehadiran peserta didik  

- Guru melakukan penjajakan materi dan menyampaikan topik 

yang akan diajarkan  

- Guru menyampaikan garis besar cakupan materi, langkah 

langkah pembelajaran dan aspek yang akan dinilai. 

15 menit 

 

(2 menit) 

Kegiatan Inti 1. Guru menayangkan  gambar penerapan norma dalam 

masyarakat. 

2. Peserta didik menyimak dan menganalisis gambar yang di 

tayangkan tentang macam-macam norma dalam kehidupan 

bermasyarakat, berbangsa, dan bernegara (literasi). 

3. Peserta didik mengerjakan aktivitas 1.1 LKPD  tentang 

norma dalam kehidupan bermasyarakat, berbangsa, dan 

bernegara. 

4. Guru mendatangi peserta didik/kelompok yang belum 

mengerti dengan materi dan tugas yang akan dikerjakan. 

5. Peserta didik/kelompok mempresentasikan tugas yg telah 

dikerjakan. 

6. Peserta didik/kelompok memberikan tanggapan dari hasil 

presentasi. 

7. Bersama siswa menyimpulkan 

90 menit 

 

(6 menit) 

Penutup 1. Peserta didik membuat kesimpulan dan refleksi terhadap 

proses pembelajaran yang telah dilaksanakan. 

2. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari pada 

pertemuan berikutnya. 

3. Guru menutup pertemuan dengan mengucap salam. 

15 menit 

 

(2menit) 

 

C. Penilaian  

 

SIKAP PENGETAHUAN KETERAMPILAN 

Tehnik :  Observasi Tehnik :  Penugasan Tehnik :  Penilaian Kinerja 

Bentuk ;  Jurnal  Bentuk ; Mengisi LKPD Bentuk ;  Rubrik Penilaian Kinerja 

 

Mengetahui  Enrekang,    Agustus 2021 

Kepala UPT SMP Neg. 1 Enrekang, 

 

 

 

Guru Mata Pelajaran, 

 

Nasruddin, S.Pd. Nasruddin, S. Pd 

NIP. 196412311989031223 NIP. 196412311989031223 

 

 



Lampiran : ( RPP Pertemuan 1 ) 

A. Instrumen Penilaian Sikap: 

Jurnal Perkembangan sikap 
Nama Sekolah : UPT SMP Negeri 1 Enrekang 
Kelas/Semester    : VII  / Ganjil 
Tahun pelajaran      : 2021 / 2022 

 

 

No 

 

Tanggal 

 

Nama  

Siswa 

 

Catatan 

Perilaku 

 

Butir sikap 

Tanda 

Tangan 

Keterangan 

Tindak lanjut 

1       

2       

3       

       

      

B. Instrumen Penialaian Pengetahuan :  

 

Nama   : 

Kelas/Semester  : 

  
Setelah kalian menyimak dan menganalisis gambar yang ditayangkan oleh guru tentang macam-

macam norma dalam kehidupan bermasyarakat, berbangsa, dan bernegara, selanjutnya isilah 

Lembar Kerja berikut ini :  

Aktivitas 1.2 

 Macam-

macam Norma 

Sumber  Contoh Penerapan Sanksi dari 

pelanggaran 

1     

2     

3     

4     

 

 Kunci Jawaban dan Skor : 

 Macam-

macam 

Norma 

Sumber Contoh Penerapan Sanksi dari 

pelanggaran 

skor 

1 Agama Dari Tuhan 

Yang maha 

Esa 

- Rajin ibadah 

 

berdosa  

2 Kesusilaan Hati nurani 

manusia 

-Jujur , membantu orang 

lain yang membutuhkan, 

menghormati sesame manusia, 

tidak mengganggu orang lain, 

meminta maaf jika membuat 

kesalahan 

Dikucilkan, dijauhi 

orang lain, merasa malu, 

gelisah, rasa bersalah 

 

3 Kesopanan Pergaulan 

antar 

manusia 

Menghormati orang 

uang lebih tua, menerima 

dengan tangan kanan, tidak 

berkata kotor, kasar, dan 

takabbur, tidak meludah 

disembarang tempat 

Sanksi social dari 

masyarakat seperti 

cemohan, hinaan, 

celaan, pengucilan 

dalam pergaulan 

 

4 Hukum Negara atau 

pemerintah 

Menaati rambu lalu 

lintas, tidak mengendarai 

kendaraan sebelum umur 

17 tahun, memakai helm 

saat mengendarai motor 

dijalan, membawa SIM 

saat berkendara 

Pidana, denda  

 

 

Nilai    =   total skor perolehan    X  100 

                   Total skor maksimal 

 

 

 

 



C. Penilaian Keterampilan 

Rubrik Penilaian kinerja 

 

Kelas      :  ……………………… 

Materi   :  ……………………… 

Kegiatan; Menyajikan hasil telaah macam-macam norma dalam kehidupan bermasyarakat yang     

                 dipresentasikan dan didiskusikan. 

 

 

 

No. 

 

 

Nama 

Peserta 

Didik 

 

Signifikan 

(Kebermak 

naan 

informasi) 

Pemaham

an 

terhadap 

materi 

Kemampuan 

memberikan 

argumentasi 

Responsif 

(Memberikan 

respon sesuai 

dengan 

permasalahan) 

 

 

JML 

 

 

Nilai 

1        

2        

3        

4        

 

Keterangan :  
 

Nilai  = Skor Perolehan × 100 

                   Skor maksimal 

Pedoman Penskoran (Rubrik) 
 

 
No. 

 
Aspek 

 
Penskoran 

 
1. 

 

Signifikan 

(Kebermaknaan 

informasi) 

Skor 4  Sangat Lengkap 

Skor 3  Lengkap 

Skor 2  Cukup lengkap.  

Skor 1  kurang lengkap. 

 
2. 

 
Pemahaman 

terhadap materi 

Skor 4  Sangat paham. 

Skor 3  Paham. 

Skor 2  Cukup paham. 

Skor 1  kurang paham 
 

3. 
 
Kemampuan 

memberikan 

argumentasi 

Skor 4  Sangat sempurna (benar, rasional,& jelas) 

Skor 3  Sempurna (benar,rasional,&tdk jelas) 

Skor 2  Cukup sempurna  

Skor 1  kurang sempurna 
 

4. 
 
Responsif 

(Memberikan respon 

sesuai dengan 

permasalahan) 

Skor 4  Sangat responsif  

Skor 3  Responsif. 

Skor 2  cukup responsif.  

Skor 1  kurasng responsif. 

 

Keterangan :  
 

Nilai  = Skor Perolehan × 100 

                   Skor maksimal 

 


